SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 023/2015
Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 021/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 15 de junho de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 022/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 22 de junho de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 015/2015 oriundo da ACAMRECE, encaminhando em anexo moção de apoio recebida da Câmara de Vereadores de Chiapetta/RS, em defesa da permanência dos hospitais regionais e de pequeno porte no interior do Estado. Convite oriundo da FAMURS para a abertura do 35º Congresso de Municípios do Rio Grande do Sul, a realizar-se às 09h do dia 1º de julho de 2015, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 198/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado, convidando para audiência pública no dia 08 de julho de 2015, às 18h15min, em Porto Alegre/RS, para debater a proposta de concessão do Parque Zoológico à iniciativa privada, com enfoque na situação da sanidade dos animais albergados. Convite oriundo do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para a 3ª edição do Fórum dos Grandes Debates que abordará o tema: Infraestrutura e Logística, a realizar-se no dia 08 de julho de 2015, a partir das 09 horas, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo ACAMRECE para participar do Festival de Rock no cinema de Três Passos, no dia 31 de julho de 2015, às 20 horas. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de seus REQUERIMENTOS de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 031/2015: que Autoriza o Poder Executivo a manter o programa de apoio aos pequenos agricultores para execução de serviços com Patrulha Agrícola, programa de execução de serviços com máquinas rodoviárias, autoriza a contratação temporária e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 032/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter o programa de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 033/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Nelci Luis Gaviraghi o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e em seguida o Vereador Nelci se manifestou registrando sua viagem a Porto Alegre, nos dias 17 a 19 de junho, no XL Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, promovido pela UVERGS, e registraria os assuntos tratados e painelistas deste seminário, no dia 17 o primeiro painel a valorização do Vereador, painelista Silvestre Antônio Rebelatto, ex-Presidente da UVERSG, coordenador do Fórum Nacional de Vereadores da CNM, bastante experiente, estaria no sétimo mandato de Vereador, abordou assuntos como recolhimento de impostos, seus objetivos, colocou a situação da empresa CCGL instalada em Cruz Alta, que primeiramente era para ter sido instalada em Ibirubá, e estão discutindo uma lei para o recolhimento do leite, o valor agregado em Cruz Alta passar a Ibirubá, não somente Ibirubá, mas outros municípios da região. Este assunto muitas vezes passa despercebido e seria um problema nacional, produzimos em Derrubadas tantas mil sacas de soja, sai do nosso Município, vai pra indústria, agrega valor, aumenta a arrecadação do imposto, mas muito pouco deste valor agregado volta ao município, foi falado inclusive neste seminário a questão dos royalties do Pré-Sal, e a UVB estaria tratando isso a nível nacional situações de municípios que deslancham financeiramente, no Rio Grande do Sul um caso bastante conhecido seria Triunfo, pelo polo petroquímico, muita arrecadação de impostos, mas se analisar se os outros municípios do estado não consumirem os produtos deste município, não haveria este retorno. Aqui em Derrubadas produz-se 1 milhão de litros de leite ao mês, mais ou menos, vende-se o litro em torno de R$ 1,00, mas quando vai se comprar um litro de leite no mercado, paga-se R$ 2,50, este valor agregado gerado não dá retorno ou um retorno muito pequeno. Outro painel do dia 17 de junho, falou o Sr. Carlos Panosso, Coordenador e Diretor do Norte Empresarial, Consultor de Gestão da UVERGS, falou mais da questão jurídica da UVERGS. No dia 18, o dia todo foi sobre um assunto, a Lei Orgânica do Município, pela parte da manhã falou o Sr. José Augusto Ridriguez, Advogado, assessor jurídico da UVERGS e Silomar Garcia Pereira, também advogado, consultor jurídico da UVERGS, procurador jurídico da DEJURGS, na tarde falor André Cassio Camilo, falaram bastante sobre a reforma da Lei Orgânica, neste evento muitos Vereadores, de diversos municípios, a nossa Lei Orgânica estaria atualizada, fariam 7 ou 8 anos da últma atualização, pode-se dizer que está dentro da legislação, atualizada, existem Câmaras e Prefeituras onde a Lei Orgânica estaria com 30 anos e ainda não foi atualizada, nosso caso teríamos que atualizar primeiramente outras leis, como o Estatuto dos Servidores, desatualizado, para depois atualizar novamente no futuro a Lei Orgânica, mas ouve-se municípios e relata-se coisas curiosas que acontecem em torno desta lei. Já no dia 19, último dia do evento, discutiu-se o controle na Gestão Pública, Controle Externo e Controle Interno, bastante discutido, sabe-se da importância, painelista Luis Carlos Martins Larratea, professor e assessor técnico do Tribunal de Contas do Estado, antes do começo da sua palestra o mesmo pediu que ao questionarem ele, não citassem nomes de municípios, pois se falassem ali, seria como uma denúncia, ele seria a pessoa que recebe a maioria das denúncias, no Tribunal de Contas, mas um painelista muito bom, virou meio que um debate com os Vereadores, o Vereador seria o controle externo, e o controle interno seria a equipe/setor do Executivo, e na maioria dos casos no Brasil, e em Derrubadas não seria diferente, o Controle Interno deveria ser mais independente da Administração Municipal, não deveria ser um cargo de confiança do Prefeito, ou promovido de outro setor, deveria ser um cargo técnico, concursado, pois não deveria ser um cargo de uma adminsitração, deveria ser um cargo do Município, contínuo, nós aqui não temos grandes problemas sobre esta questão, acreditaria estar tudo tranquilo, a poucos dias o Vereador Erno colocou a posição do Município de Derrubadas no controle de gestão, o que seria um indicativo de um bom trabalho. Teria sido um curso importante, gostaria sempre que possível de participar de eventos deste tipo, pois o conhecimento inova muito, os anos passam rápidos e a exemplo da informática, como já comentado aqui em outras ocasiões, as informações mudam rapidamente, precisamos buscar as informações, teria pouco estudo escolar, então precisamos buscar informações através de eventos como este. O Vereador Nelci inclusive citou um fato ocorrido no dia de hoje, onde um colega seu servidor público lhe disse que a partir de agora não receberiam mais os contra-cheques impressos, para se ver a situação, será cadastrado uma senha individual no Setor Pessoal do Executivo, e cada servidor poderá acessar a internet e imprimir seu contra-cheque, mas vejam a dificuldade que isso será para alguns servidores que talvez mal apenas saibam ligar um computador igual a ele, ou nem saibam ligá-lo, terão que buscar algum meio de fazer isso, acreditaria que o Setor Pessoal não se negaria a fazer esta impressão, mas a evolução das coisas vem rápidas e no serviço público mais ainda. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar questionando o Vereador Nelci que no início de sua manifestação teria citado os municípios de Ibirubá e Cruz Alta, no passado houve um desentendimento e alguém saiu prejudicado, hoje estão buscando somar forças, o Vereador Nelci teria falado na criação de uma lei, a qual deverá ser estadual, para vir estes recursos, pois o imposto do ICMS cairia todo o valor nos cofres estaduais, então como seria isso, talvez o Vereador Nelci poderia explicar isso mais claramente. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que o palestrante teria citado de que estão fazendo reuniões e palestras no país inteiro, existe um movimento nacional, nesta questão do retorno do valor agregado, que se desencadeou inclusive pela questão dos royalties do petróleo, primeiro eram somente dois estados, e agora todos os estados terão um fatia, será uma situação que talvez exista um retorno, mas um valor pequeno, a exemplo do leite que sai do Município a R$ 1,00 e chega na prateleira do mercado a R$ 2,50, quanto mais agrega neste valor, o imposto será revertido somente ao município que agregou este valor ao produto, assim como a situação dos suínos, temos vários chiqueirões em Derrubadas, mas o valor da carne agregada retorna somente ao município do frigorífico, exemplo também de Triunfo, polo petroquímico, mas que se não tivesse os outros municípios que comprassem os produtos, ou levassem os produtos para industrializar lá, não teriam este retorno, então isso quem sabe melhorará a situação de todos, inclusive foi citado por este painelista que existia um movimento para aumentar 1% o FPM para os municípios, isso aprovado, em média de R$ 50.000,00 por ano a mais para os Municípios, o mesmo falou mais sobre a arrecadação e em especial no valor agregado ao produto, da mesma forma o efeito inverso, a John Deere produz colheitadeiras em Horizontina/RS, mas se os agricultores de Derrubadas não comprarem as colheitadeiras, eles não terão este retorno e assim qualquer estado do país. Em aparte usou novamente a palavra o Vereador Osmar dizendo que o Vereador Nelci citou a produção de soja, isso lhe chamou a atenção, o que ele Nelci teria sentido da plateia ou mesmo do palestrante a questão de consegiur estes processos, para se conseguir estes retornos, longo, médio ou curto prazo. Voltando ao Vereador Nelci o mesmo disse que a questão de Ibirubá e Cruz Alta já estaria acontecendo, já estaria havendo este retorno à Ibirubá, a nível nacional acreditaria ser um trabalho longo, para se ter uma ideia a questão do tempo que levou a situação dos royalties do petróleo, terá que se criar uma lei nacional para dividir os impostos sobre o valor agregado ao produto. Por fim o Vereador Nelci agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 06 de julho de 2015, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 29 de junho de 2015.
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